
TSV Ganderkesee

Protokoll der Mitsliederversammluns des TSV Ganderkesee am 27.05.2025

von 19:10 bis 21:50 Uhr im Vereinsheim. Immerweg 60. 27777 Ganderkesee

Teilnehmer: 116 Mitglieder und 2 Gäste lt. Anliegender Liste

1. Eröffnung

Um 19:10 Uhr eröffnete Andreas Dietrich die Sitzung und begrüßte die Mitglieder und
Matthias Meyer von der Gemeinde. Der Verein hat eine gute Beziehung zum Rat. Die Presse

fehlt, es wird ein Bericht geschickt. Dann folgte eine Schweigeminute für die verstorbenen
Mitglieder.

2. Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und Beschlussf:ihigkeit,
Wahl von Stimmzählern

116 Mitglieder sind erschienen damit ist die ordnungsgemäße Ladung und die
Beschlussf?ihigkeit festgestellt. Für die Wahl des 1. Vorsitzenden wurde Thorsten Reents

einstimmig gewählt. Als Stimmzähler wurden Leo Mensing und Lenart Mika einstimmig
gewählt.

3. Feststellung der Tagesordnung

Es waren keine Anträge eingegangen. Die Tagesordnung wurde einstimmig genehmigt.

4. Berichte der Abteilungen (liegen aus)

5. Vorlage, und Genehmigung des Protokolls der letzten ordentlichen
Mitgliederversammlung vom 28.05.2024

Das Protokoll wurde mit 115 Ja-Stimmen und 1 Enthaltung genehmigt.

6. Ehrungen

Die Ehrungen wurden lt. Liste vorgenommen.

7. Jahresberichte: Vorstand

Der Verein sollte die Wertschätzungder Mitglieder sichtbar machen und öfter auch einen

Dank aussprechen. Alle Sparten haben gute Übungsleiter und Betreuer und neue Helfer
werden gut aufgenommen. Die Motivation wird durch Vorleben gestärkt, guter Umgangston
ist selbstverständlich und Jung und Alt halten zusammen und haben Spaß. Am Laternenumzug
nahmen wieder über 100 Personen teil, allerdings waren die Helfer knapp. Auch das

Ostereiersuchen fand wie jedes Jahr statt. Bernhard Thierse liest Ostergeschichten vor und
dann wird fleißig gesucht. Im Verein lernt man Niederlagenzu ertragen. Die
Vereinszugehörigkeit sollte man pflegen. Beim Feiern und Spielen gibt es viel Spaß. Die
sportlichen Ergebnisse werden in der Presse veröffentlicht. Die gute Zusammenarbeit mit M.
Fleischer von der Allianz Versicherung bei der Abwicklung des Einbruchschadens in der

Geschäftsstelle ist erfreulich. Die Arbeit der Geschäftsstelle, die für alle Probleme



ansprechbar ist, erfordert einen besonderen Dank an Birgit Dietrich, Wibke und Wolfgang
Krtiger und Hildegard Niemann.

Auch allen anderen Mitarbeitern und Helfern wird gedankt. Der TSV hat 2130 Mitglieder,
davon 571 Jugendliche bis 18 Jahre. Eine Erweiterung ist angedacht, aber der Verein muss

kostendeckend arbeiten. Auch den Förderuereinen, den Sponsoren und den Eltem gehört ein
großer Dank, alle helfen mit. Teambildungsmaßnahmen werden regelmäßig durchgeführt. Wir
fordern Breitensport mit Spaß. Die Pflegearbeiten werden mit Unterstützung der Gemeinde
erledigt. Die Tischtennisabteilung hat 2 neue Tische erhalten und die Judoabteilung neue

Matten. Die Heizungsanlage hatte Emeuerungen nötig. Wir müssen für anfallende
Verbesserungen und für die Erhaltung Rücklagen bilden. Es ist ein Ballfangzaun und
Flutlichtumstellung auf LED zu planen. Wir haben tolle Verantwortliche, die alle gute Arbeit
leisten. Dafür bedankt sich der Vorstand.

8. Bericht Zahlen lBilanz2024

Der Steuerberater Herr Büsselmann stellte die Gesamtaußtellung vor. Die Einnahmen und
Ausgaben sind gestiegen. Die Vermögenslage ist ordentlich, aber es sind noch viele Wünsche
offen. Die Mitgliedsbeiträge sind gestiegen, die Spenden sind rückläufig und die Zuschüsse

ändern sich immer. Das Gebäude kommt in die Jahre und die Personalkosten und die
Kostenentwicklung der Übungsleiter steigen.

9. Bericht der Kassenprüfer

Fritz Witte und Arif Sakin haben die Kasse geprüft. Alle Belege wurden vorgelegt, auch das

Kassenbuch und die Bankauszüge. Alles wurde ordnungsgemäß geprüft und für richtig
befunden.

10. Entlastung des Vorstandes

Die Entlastung des Vorstands wurde beantragt. Diese wurde mit 114 Ja-Stimmen und 2
Enthaltungen genehmigt.

Als neue Kassenprüferin wurde Wiebke Treiber schon letztes Jahr gewählt.

I l. Wahlen

Die Wahl des 1. Vorsitzenden übernahm Thorsten Reents. Als Vorschlag wurde Andreas
Dietrich genannt, der sich bereit erklärte weiterzumachen. Die einstimmige Wahl nahm
Andreas Dietrich an. Er bedankte sich bei Thorsten Reents für die Leitung der Wahl.

Für den 1. Stellv. Vorsitzenden wurden folgende Vorschläge gemacht: Sascha Gosch, Sven
Schneider und Manfred Bartsch. Sachsa Gosch wollte sich zum 2. Stellvertretendem
Vorsitzenden wählen lassen. Nach der Vorstellung der vorgeschlagenen Mitglieder wurde
gewählt. Sven Schneider erhielt 3 Ja-Stimmen, 110 Gegenstimmen und 3 Enthaltungen.
Manfred Bartsch erhielt 82 Ja-Stimmen, 30 Nein-Stimmen und 4 Enthaltungen. Damit ist
Manfred Bartsch als l. Stellv. Vorsitzender gewählt. Er nahm die Wahl an.



Für den 2. Stellv. Vorsitzenden kamen folgende Vorschläge: Sascha Gosch und Sven
Schneider. Die Wahl ergab l5 Ja-stimmen und 101 Gegenstimmen für Sven Schneider und
für Sascha Gosch 93 Ja-Stimmen und 23 Gegenstimmen. Sascha Gosch nahm die Wahl zum
2. stellv. Vorsitzenden an.

Als Kassenwartin wurde Birgit Dietrich vorgeschlagen. Sie nahm die Wahl mit 115 Ja-

Stimmen und 1 Enthaltung an.

Die Schriftführerin stand nicht wieder zur Verfügung und erhielt zum Abschied Blumen für
ihre langiährige Arbeit. Antje Wittrock hat den Vorschlag abgelehnt. Wolfgang Kri.iger macht
die Arbeit erstmal kommissarisch.

Als Jugendwart wurde wieder Antje Wittrock vorgeschlagen aber sie lehnte erneut ab. So

wurde Nils Stolz einstimmig wiedergewählt. Er nahm die Wahl an.

Als Beisitzer wurden Thomas Heisig und Anke Wittrock vorgeschlagen. Antje Wittrock lehnte
erneut ab. Thomas Heisig nahm die Wahl mit 103 Ja-Stimmen, 2 Gegenstimmen und 11

Enthaltungen an.

12. Verschiedenes

Es lagen keine Anträge vor und auch keine Wortmeldungen. Andreas Dietrich schloss die
Versammlung mit guten Wünschen filr die Teilnehmer.

1. Vorsitzender Schriftführerin

Andreas Dietrich

1. stellvertretenderVorsitzender
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Hildegard Niemann

2. stellvertretender Vorsitzender
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Manfred Bartsch Sascha Gosch


